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निरे्दश: निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक 
अध्ययि करें और निम्िलिखित प्रश्िों के उत्तर 
दें। 
 

सात व्यक्तत अर्ावत ्A, B, C, D, E, F और 
G एक सात मंक्जिा ईमारत में रहते हैं। सबस े
निचिी मंक्जि संख्या 1 है, इसके ऊपर की 
मंक्जि संख्या 2 है और इसी तरह अंनतम 
मंक्जि संख्या 7 है। र्े सभी सात अिग-अिग 
संगीत र्ाद्ययंत्र यािी गगटार, तबिा, पपयािो, 
र्ायलिि, ड्रम, बांसुरी और लसतार बजािा 
पसंद करते हैं। िेककि आर्श् यक िहीं है कक 
संपूर्व जािकारी इसी क्रम में हो। 
 

B मंक्जि संख्या 4 के ऊपर एक पर्षम संख्या 
र्ािी मंक्जि पर रहता है। B और गगटार पसंद 
करिे र्ािे व् यक्त त के मध् य दो व्यक्तत रहत े
हैं। र्ह व्यक्तत क्जसे लसतार पसंद है र्ह 
गगटार पसंद करिे र्ािे व् यक्त त  के ठीक िीचे 
रहता है। लसतार पसंद करिे र्ािे व्यक्तत के 
िीचे रहिे र्ािे व् यक्त त यों की संख्या, D के 
ऊपर रहिे र्ािे व् यक्त त यों की संख्या के समाि 
है। तबिा पसंद करिे र्ािे व्यक्तत और D के 
मध्य तीि व्यक्तत रहते हैं। तबिा पसंद करि े
र्ािे व्यक्तत और E के मध्य दो व्यक्तत रहत े
हैं। G, पपयािो पसंद करिे र्ािे व् यक्त त  के 
ठीक ऊपर रहता है। पपयािो पसंद करिे र्ािे 
व् यक्त त  और र्ायलिि पसंद करिे र्ािे व्यक्तत 
के मध् य तीि व्यक्तत रहते हैं। A, ड्रम पसंद 

करिे र्ािे व् यक्त त  के ठीक ऊपर रहता है। C 

को पपयािो पसंद िहीं है। 
 

1. ककस ेबासंुरी पसंद है? 

A. B 

B. A 
C. D 

D. E 

E. इिमें स ेकोई िहीं 
 

2.ड्रम पसंद करिे र्ािे व्यक्तत के िीचे ककति े
व्यक्तत रहते हैं? 

A. एक 

B. तीि 

C. चार 
D. कोई िहीं 
E. दो 
 

3.G और तबिा पसंद करिे र्ािे व्यक्तत के 
मध्य ककतिे व्यक्तत रहते हैं? 

A. दो 
B. कोई िहीं 
C. एक 

D. तीि 

E. चार 
 

4.D को निम्ि में से कौि सा उपकरर् पसंद 
है? 

A. बांसुरी  B. र्ायलिि 

C. लसतार  D. ड्रम 

E. उपरोत त में से कोई िहीं 
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5.तबिा पसंद करिे र्ािे व् यक्त त  के ऊपर 
रहिे र्ािे व् यक्त त यों की संख्या ........... पसंद 
करिे र्ािे व् यक्त त  के िीचे रहिे र्ािे 
व् यक्त त यों की संख्या के समाि है। 
A. ड्रम 

B. गगटार 
C. बांसुरी 
D. लसतार 
E. उपरोत त में से कोई िहीं 
 

निरे्दश: िीचे ददए गए प्रश्ि में तीि कर्ि और 
उसके बाद दो निष्कषव संख्या I और II ददए 
गए हैं। आपको ददए गए कर्िों को सत्य 
माििा है, भिे ही र् ेसामान् यत: ज्ञात तथ्यों 
स े लभन्ि प्रतीत होते हों। सभी निष्कषों को 
पढें और किर निर्वय करें कक ददए गए निष्कषों 
में स े कौि सा/से निष्कषव सामान्यत: ज्ञात 
तथ्यों की अर्हेििा ककए बबिा ददए गए 
कर्िों का ताककव क रूप से अिुसरर् करता 
है/हैं। 
6. कथि: 

सभी माउस रैट हैं 
केर्ि कुछ रैट, ऐंट हैं 
कोई ऐंट, मड िही ंहै 
निष्‍कर्ष: 
I. कोई माउस, ऐंट िही ंहै। 
II. कुछ रैट के मड होिे की संभार्िा है। 
A. केर्ि I अिुसरर् करता है 
B. केर्ि II अिुसरर् करता है 
C. दोिों I और II अिुसरर् करते हैं 

D. या तो I या II अिुसरर् करता है 
E. ि तो I ि ही II अिुसरर् करता है 
 

7. कथि: 

कुछ पेपर, पेड़ हैं 
सभी ट्री, डोर हैं 
कुछ डोर, र्ुड हैं 
निष्‍कर्ष: 
I. कोई पेपर, र्ुड िहीं है 
II. कुछ र्ुड, पेपर हैं। 
A. केर्ि I अिुसरर् करता है 
B. केर्ि II अिुसरर् करता है 
C. दोिों I और II अिुसरर् करते हैं 
D. या तो I या II अिुसरर् करता है 
E. ि तो I ि ही II अिुसरर् करता है 
 

8. कथि: 

कुछ व् हाइट, त िीि हैं 
सभी त िीि, राइड हैं। 
सभी राइड, ब् िैक हैं 
निष् कषव: 
I. कुछ व् हाइट, राइड हैं 
II. कुछ व् हाइट, ब् िैक हैं 
A. केर्ि I अिुसरर् करता है 
B. केर्ि II अिुसरर् करता है 
C. दोिों I और II अिुसरर् करते हैं 
D. या तो I या II अिुसरर् करता है 
E. ि तो I ि ही II अिुसरर् करता है 
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9. कथि: 

कोई ग् िास, त िीि िहीं है 
सभी िेंस, त िीि हैं 
कुछ िेंस, गैप हैं 
निष्‍कर्ष: 
I. कुछ िेंस, ग् िास िही ंहैं 
II. कोई गैप, ग् िास िहीं है 
A. केर्ि I अिुसरर् करता है 
B. केर्ि II अिुसरर् करता है 
C. दोिों I और II अिुसरर् करते हैं 
D. या तो I या II अिुसरर् करता है 
E. ि तो I ि ही II अिुसरर् करता है 
 

10.शब्द COMPUTER में अक्षरों के ऐसे 
ककतिे युग्म हैं, क्जिमें से प्रत्येक के मध् य 
शब्द में (आगे और पीछे दोिों ददशाओं में) 
उतिे ही अक्षर हैं क्जति ेउिके बीच अंग्रेजी 
र्र्वमािा श्रंििा में होते हैं? 

A. तीि 

B. एक 

C. तीि स ेअगिक 

D. कोई िहीं 
E. दो 
 

निरे्दश: निम्िलिखित जािकारी का ध्यािपूर्वक 

अध्ययि करें और ददए गए प्रश्िों के उत्तर दें। 
ददया गया रेिा आरेि एक पर्शेष र्षव में 5 

कंपनियों अर्ावत ् िेिोर्ो, ब् िूमबगव, एचपी, 
आईबीएम और डेि द्र्ारा बेची गई र्स्तुओं के 

उत्पादि और संख्या को दशावता है। 

 

11. आईबीएम द्र्ारा उत्पाददत र्स्तुओं की 
संख्या एचपी द्र्ारा बेची गई र्स्तुओ ंकी संख्या 
स ेककतिे प्रनतशत अगिक है? 

A. 75% 

B. 45% 
C. 40% 

D. 33.33% 

E. इिमें से कोई िहीं 
 

12.सभी पांच कंपनियों द्र्ारा उत्पाददत 

र्स्तुओ ंकी औसत संख्या ज्ञात करें? 

A. 1640 
B. 1525 

C. 1472 
D. 1720 

E. इिमें से कोई िहीं 
 

13.यदद डेि द्र्ारा उत्पाददत र्स्तुओ ंकी संख्या 
का ककसी दसूरी कंपिी माइक्रोसॉफ्ट द्र्ारा 
उत्पाददत र्स्तुओं की संख्या से अिुपात 5:8 है 
तर्ा माइक्रोसॉफ्ट द्र्ारा बेची गई र्स्तुओ ंकी 
संख्या ब्िूमबगव द्र्ारा उत्पाददत र्स्तुओं की 
संख्या से 35% अगिक है, तो माइक्रोसॉफ्ट 

द्र्ारा उत्पाददत और बेची जािे र्ािी र्स्तुओ ं

की संख्या के बीच का अंतर ज्ञात करें? 
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A. 1225 
B. 845 

C. 1210 
D. 1050 

E. इिमें से कोई िहीं 
 

14.यदद िेिोर्ो द्र्ारा उत्पाददत र्स्तुओं की 
संख्या में 20% की र्रद्गि होती है और डेि द्र्ारा 
बेची गई र्स्तुओं की संख्या में 10% की कमी 
होती है, तो डेि द्र्ारा बेची गई र्स्तुओं की 
संख्या का िेिोर्ो द्र्ारा उत्पाददत र्स्तुओं की 
संख्या से अिुपात तया होगा? 

A. 8 : 11 

B. 4 : 5 
C. 5 : 9 

D. 7 : 10 
E. 10 : 7 

 

15.एक दकुािदार अंककत मूल्य पर 10% की 
छूट देता है तर्ा किर भी 8% का िाभ अक्जवत 

करता है। यदद र्स्तु का क्रय मूल्य 1200 रुपये 

है, तो र्स्तु का अंककत मूल्य ज्ञात कीक्जए? 

A. 1280 रुपये 

B. 1440 रुपये 

C. 1410 रुपये 

D. 1350 रुपये 

E. 1530 रुपये 

 

16.A एक काम को 30 ददिों में कर सकता है 
और B उसी काम को 24 ददिों में कर सकता है। 
B अकेिे काम करिा शुरू करता है, किर A 

उसके सार् केर्ि अंनत म 5 ददिों के लिए जुड़ता 
है। B िे अकेिे ककतिे ददिों तक कायव ककया? 

A. 30 ददि 

B. 18 ददि 

C. 12 ददि 

D. 20 ददि 

E. 15 ददि 

 

17.अभय की र्तवमाि आयु राम की र्तवमाि 

आय ु की 1.5 गुिा है। राम और सोहि की 
र्तवमाि आयु का योग अभय की र्तवमाि आयु 
का 6.5 गुिा है। यदद सात र्षव बाद सोहि की 
आय ु 77 र्षव होगी, तो सोहि और राम की 
र्तवमाि आयु में ककतिा अंतर है? 

A. 56 र्षव 
B. 74 र्षव 
C. 65 र्षव 
D. 62 र्षव 
E. 48 र्षव 
 

निरे्दश: निम्िलिखित प्रश्ि में दो समीकरर् चर 
x और y में ददए गए हैं। आपको इि समीकरर्ों 
को हि करिा है तर्ा x और y के बीच संबंि 

नििावररत करिा है। 
18.  

I. x2 – 8x + 15 = 0 
II. y2 – 9y + 18 = 0 

A. y > x 
B. x > y 

C. x ≤ y 
D. x ≥ y 

E. x = y या कोई संबंि स् र्ापपत िहीं ककया 
जा सकता है 
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निरे्दश: निम्िलिखित संख्या श्रंििा में, केर्ि 

एक संख्या गित है। गित संख्या ज्ञात कीक्जए। 
19. 3, 7, 22, 89, 445, 2677 

A. 445 

B. 7 
C. 89 

D. 2677 
E. 22 

 

20.निरे्दश : निम्िलिखित प्रश्ि में प्रश्िर्ाचक 

गचन्ह (?) के स्र्ाि पर अिुमानित माि त या 
आएगा? (आपसे सटीक माि की गर्िा करिे 
की अपेक्षा िहीं है) 
39.91 का 40% + 51.89 – 5.01 × 

7.92 = 21.99 + ? × 3 

A. 4 
B. 6 

C. 12 

D. 8 
E. 15 
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ANSWERS 
 

1. Ans. A.  

 
2. Ans. C.  

 
3. Ans. C.  

 
 

 
 

 
 

 

4. Ans. D.  

 
5. Ans. C.  

 
6. Ans. B.  

 
7. Ans. D.  
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8. Ans. C.  

 
9. Ans. A.  

 
10. Ans. C.  

 
11. Ans. C.  
Required percentage  

=  = 40% 

12. Ans. A.  
Total number of items produced by 

all five companies = 1500 + 1200 + 
1800 + 2100 + 1600 = 8200 

Required average =  = 1640 

13. Ans. E.  
Number of items produced by 

Microsoft =  = 2560 

Number of items sold by Microsoft = 
135% of 1200 = 135 × 12 

= 1620 
Reuquired difference = 2560 – 1620 

= 940 
14. Ans. D.  

Required ratio = 90% of 1400 : 
120% of 1500 

= 1260 : 1800 

= 7 : 10 
15. Ans. B.  

Selling price of article = 108% of 
1200 = Rs. 1296 

90% of marked price of article = Rs. 
1296 

Marked price of article = 

 = Rs. 1440 

16. Ans. E.  

Let the total work be 120 units. 

Efficiency of A =  = 4 units/day 

Efficiency of B =  = 5 units/day 

Work done by A and B together in 
last 5 days = 5(4 + 5) = 45 units 

Work done by B alone = 120 – 45 = 
75 units 

Number of days for which B worked 

alone =  = 15 

17. Ans. D.  

Let the present age of Ram be 4x 
years. 

Present age of Abhay = 1.5 × 4x = 
6x years 
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Present age of Sohan = 77 – 7 = 70 
years 

4x + 70 = 6.5 × 6x 
⇒ 4x + 70 = 39x 

⇒ 35x = 70 

⇒ x = 2 

Required difference = 70 – 4 × 2 = 

62 years 
18. Ans. E.  

I. x2 – 8x + 15 = 0 

⇒ x2 – 5x – 3x + 15 = 0 

⇒ x(x – 5) – 3(x – 5) = 0 

⇒ (x – 5)(x – 3) = 0 

⇒ x = 5, 3 

II. y2 – 9y + 18 = 0 
⇒ y2 – 6y – 3y + 18 = 0 

⇒ y(y – 6) – 3(y – 6) = 0 

⇒ (y – 6)(y – 3) = 0 

⇒ y = 6, 3 

Hence, no relation can be 

established. 

19. Ans. A.  
The pattern of the series is: 

3 × 2 + 1 = 7 
7 × 3 + 1 = 22 

22 × 4 + 1 = 89 
89 × 5 + 1 = 446 

446 × 6 + 1 = 2677 
Hence, the wrong number is 445. 

20. Ans. D.  
By approximation, we get: 

40% of 40 + 52 – 5 × 8 = 22 + ? × 
3 

⇒  + 52 – 5 × 8 = 4 + ? × 

3 

⇒ 16 + 52 – 40 = 4 + ? × 3 

⇒ ? × 3 = 28 – 4 

⇒ ? =  = 8 
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